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Lista de Exercicios n® 7 — Graficos de Controle por Atributos

1- (Montgomery — Ex. 6.12, pag. 214) Um processo é controlado com um
gréafico de controle para a fracdo ndo-conforme com limites trés-sigma,
n =100, LSC = 0,161, linha central = 0,080 e LIC = 0.

a.

Ache o gréfico de controle equivalente para o nimero de néo-
conformes.

Use a aproximacao de Poisson para a binomial para encontrar a
probabilidade de um erro tipo |.

Use a aproximacdo correta para encontrar a probabilidade de um erro
tipo I, se a fracdo ndo-conforme do processo muda para 0,2.

Qual é a probabilidade de detectar a mudanca do item (c), no maximo
até a quarta amostra apds a mudanca?

2- (Montgomery — Ex. 6.18 e 6.20, pag. 215) Um gréfico de controle para a
fracdo ndo-conforme, com linha central 0,10, LSC =0,19e LIC =0,01 é
usado para controlar um processo.

a.

Se séo usados limites trés-sigma, ache o tamanho da amostra para o
gréfico de controle.

Use a aproximacdo de Poisson para a binomial para achar a
probabilidade de erro tipo I.

Use a aproximacdo de Poisson para a binomial para achar a
probabilidade de um erro tipo Il, se a fragdo de defeituosos do
processo é, na verdade, p = 0,20.

Ache o comprimento médio da sequéncia para detectar uma mudanca
para uma fragdo ndo-conforme de 0,15.

Ache o comprimento médio da sequéncia se a fragdo nao-conforme
muda para 0,20.

3- (Montgomery — Ex. 6.21, 6.22, 6.23 e 6.24, pag. 215) Um grupo de
manutencdo melhora a eficacia de seu trabalho de reparo, monitorando o
namero de requisi¢des de manutencdo que exigem uma segunda chamada
para reparo completo. Estdo disponiveis vinte semanas de dados na planilha:

BD_ce

® a0 ol

p_listas.xls/guia: manutenc&o.

Ache os limites de controle tentativos para esse processo.

Elabore um gréafico de controle para controlar a producéo futura.
Analise os dados, usando um tamanho médio de amostra.

Construa um grafico de controle padronizado para os dados

Prepare um grafico de controle que tenha um conjunto de limites para
cada tamanho de amostra possivel (n = 100, 150, 200 e 250) e mostre
como ele poderia ser usado como alternativa ao metodo de limites de
controle largura variavel [itens (a) e (b)]. Quéo facil seria 0 uso desse
método na préatica?



4-

EST042 — Controle Estatistico de Qualidade

Prof. Lupércio Franga Bessegato

(Montgomery — Ex. 6.37, 6.38 e 6.39, pag. 216) Uma fabrica de papel usa
um grafico de controle para monitorar imperfei¢cdes nos rolos de papel
acabado. O resultado da producéo é inspecionado durante 20 dias. Os dados
resultantes encontram-se na planilha: BD_cep_listas.xls/guia: rolos.

a. Use esses dados para estabelecer um gréfico de controle para néo-
conformidades por rolo de papel. O processo parece estar em
controle estatistico? Qual linha central e quais limites de controle
voCcé recomendaria para controlar a producdo corrente?

b. Estabeleca um gréafico de u, com base no tamanho médio da amostra,
para controlar esse processo.

c. Estabeleca um grafico de u padronizado para esse processo.

(Montgomery — Ex. 6.62, pag. 219) Kittlitz (1999) apresenta dados de
homicidios em Waco, Texas, para os anos 1980-1989 (dados extraidos de
Waco Tribune-Herald). Houve 29 homicidios em 1989. O conjunto de dados
encontra-se disponivel na planilha: BD_cep_listas.xls/guia:homicidios,
contendo os dados dos homicidios de 1989 e o numero de dias entre eles.
Salienta-se que ocorreram dois homicidios em 16 de junho, separados por
um intervalo de 12 horas.

a. Plote os dados dos dias entre homicidios em um grafico de
probabilidade normal. A hipotese de uma distribuicdo normal parece
razoavel para esses dados?

b. Transforme os dados, usando a raiz 0,277 para eles. Plotes os dados
transformados em um gréafico de probabilidade normal. O gréfico
indica que a transformacdo foi bem-sucedida em tornar os dados
mais parecidos com os dados de uma distribuicdo normal?

c. Transforme os dados usando a raiz quarta (0,25) para os dados.
Plotes os dados transformados em um gréfico de probabilidade
normal. O gréfico indica que a transformacéo foi bem-sucedida em
tornar os dados mais parecidos com os dados de uma distribuigdo
normal? Esse gréfico é muito diferente daquele obtido em (b)?

d. Construa um gréfico de controle para unidades individuais usando 0s
dados transformados de (b).

e. Construa um gréfico de controle para unidades individuais usando 0s
dados transformados de (c). Quado semelhante é esse grafico em
relacdo ao construido em (d)?

f. O processo ¢ “estavel”? D€ uma interpretacdo pratica do grafico de
controle.

g. Que dificuldades praticas podem ser encontradas no monitoramento
de dados de tempo entre eventos?



